
Ata da reunião do Conselho Municipal de Meio Ambiente (COMAM),

realizada no dia vinte e três de março de dois mil e vinte e dois, no

Parque de Exposições de Muqui, às oito horas. Dando início a primeira

reunião do Conselho, o Secretário Municipal de Meio Ambiente, sr'

Roberto Carlos Ravani, começou dando as boas vindas e iniciando com

a oração do pai nosso. Em seguida, passou a palavra para o engenheiro

agrônomo, st. José Arcanjo, para conduzir a reunião. Ele iniciou

enfatizando a importância e necessidade de implantar o COMAM

Conselho Municipal de Meio Ambiente, ño município de Muqui,

relacionando-o às questões ambientais. Falou da criação da Secretaria

Municipal de Meio Ambiente (SEMMA) e a importância desta, bem como

a sua equipe, ressaltada pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente.

Em seguida, o José Arcanjo convidou cada membro do COMAM a se

apresentar, dizendo o nome e respectiva entidade representante. Após

essa etapa, falou da elaboração da Ata da referida reunião e o

encaminhamento da mesma à SEAMA - Secretaria de Estado do Meio

Ambiente, a fim de permitir o andamento do convênio PROESAM. Falou

da importância e implantação de projetos na área ambiental e a

elaboração destes em nível estadual, como o PROBACIAS,

BARRAGINHAS e REFLORESTAR, bem como a captação de recursos

para a implantação destes no município. Na mesma discussão, o sr. Luiz

Angelo Bettero abordou a elaboração de programas ambientais e a
necessidade de implantá-los no município. A sra. Elisângela Aparecida

Torezani, representante da Associação dos Assentados e Pequenos

Agricultores do Sul do Estado do Espírito Santo, comentou a

necessidade de desenvolver projetos de conservação hídrica na

localidade de Monte Alegre, principalmente nas áreas de maiores

altitudes. Falou também que há conflitos na referida localidade e a

relevância do papel do COMAM para solucioná-los. Adiante, o sr.

Cristiano, representante do ¡DAF, destacou a importância do COMAM

para as tomadas de decisões inerentes ao MONAST (Monumento

Naturat Serra das Torres) e de Sua zona de amortecimento, bem como a

representatividade junto ao governo estadual. Após esse momento, o sr.

Roberto Ca¡los Ravani comentou a abrangência da SEMMA com outras

áreas e a resolução de pendências pela mesma. Ainda nesta

abordagem, o sr. Luiz Angelo Bettero afirmou que é o momento ideal da

formação do COMAM, principalmente em relação ao direcionamento

correto dos recursos a serem adquiridos. O Secretário Municipal de Meio

Ambiente comentou sobre a elaboração das leis ambientais municipais e

abordou, junto com o sr. José Arcanjo, a definição de uma data fixa para



as reuniões futuras do COMAM. Nessa mesma discussão, o sr. Nazir

Gama Bullus indagou sobre a possibilidade da realização das reuniões
de forma virtual e discutiu a importância da atuação da SEMMA nos

comércios locais, bem como a complexidade da adaptação dos

comércios a nova realidade e o papel da mesma de orientar aos

comerciantes e produtores rurais. Nos momentos finais, o sr. José

Arcanjo perguntou aos representantes a data e o horário mais propícios
para as futuras reuniöes do COMAM, sendo definidos em toda a segunda
semana de cada mês, nas quintas-feiras, às I horas da manhä. A 2a

reunião do Conselho, em razão do feriado do dia 1410412022, se realizará
no dia 0710412022. Em seguida, passou-se para a eleição do presidente

e do secretário executivo do COMAM. Por unanimidade, foram eleitos o
sr. Roberto Carlos Ravani para presidente e sra. Adriana Marinho

Santiago Fernandes para a secretaria executiva do COMAM. Finalizando
a reunião, o sr. Roberto Carlos Ravani deu posse a todos os
conselheiros e conselheiras. Eu, Caio Henrique Ungarato Fiorese,
secretário desta reunião, lavrei o presente Ata que vai por mim assinada
e pelo presidente do COMAM, sr. Roberto Carlos Ravani. A lista de
presençasfaz parte desta Ata.
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Secretário da 1u reunião do COMAM




